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Від автора 

Збірка «Мелодія душі» п’єси для баяна складена з авторських творів різних за 
технічним і художнім рівнем складності. В основу збірки покладено педагогічні принципи 
послідовності, систематичності, наступності у засвоєнні музичного матеріалу, що сприяє 

ефективності навчального процесу в цілому. А саме для розвитку музичного слуху, 
пам’яті, ритму, творчої фантазії, надбання знань і збагачення емоційно-почуттєвої сфери 
учнів. П’єси зручні у виконанні тому, що в основному мають в собі фактурні елементи 
гам, арпеджіо, акордових послідовностей, подвійних нот. Кожна п’єса має літературну 
назву («Мелодія душі», «Жарт», «У лісі», «Веселий настрій», «Натхнення», «Спогад», 
«Молитва» та ін.) та своєрідну програму якій підпорядковані всі засоби музичної 
виразності.  

Збірка призначена для учнів мистецьких шкіл мистецтв, студентів музичних 
коледжів у секторі педагогічної практики. В 2018 році Державним науково-методичним 
центром змісту культурно-мистецької освіти була видана перша авторська збірка 
«Музичні картинки. П’єси для баяна». 

 

 Олексій Жужа 
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МЕТОДИЧНІ  РЕКОМЕНДАЦІЇ  
    До збірки увійшли програмні твори різноманітні за технічним і художнім рівнем складності. Про-
грамність творів активізує образно-асоціативне мислення учнів і сприяє розвитку слухового контро-
лю в процесі формування виконавських навичок. 

 

Мелодія душі 
  П’єса написана в одночасній формі.  Ніжна ме-
лодія спонукає прояв «музикальності» дитини. 
Звернути увагу на якісне виконання legato пра-
вою рукою, а в лівій руці м’яко опиратися на 
бас, заліговуючи його з акордом, тим самим пі-
дкреслюючи пісенність мелодії. Ведення міха 
плавне, з умілим розподілом сили звуку. Зміна 
ведення міху обережна і непомітна. Учня потрі-
бно мотивувати на дослухування останнього 
звуку  перед зміною руху лівої руки, тим самим 
розвиваючи у дитини слуховий контроль та 
уважність в цілому. Зручно використовувати 
п’ятипальцеву аплікатурну послідовність. Ре-
комендовано для учнів молодших класів. 

Жарт 

  П’єса являє собою музичну замальовку в од-
ночастинній формі. Назва п’єси формує її обра-
зну сферу й дає привід до прояву творчої уяви 
учня. Важливим засобом музичної виразності 
мелодії виступають штрихи legato та staccato. 
Звучання баяна має бути яскравим і динаміч-
ним. Рекомендовано для учнів молодших кла-
сів. 

У лісі 
  Характер п’єси-замальовки – світлий, романти-

чний. Форма одночастинна. Твір виконується в 
помірному темпі. Важливим засобом музичної 
виразності в мелодії виступає штрих legato. Зве-
рнути увагу на виразні динамічні відтінки, 
м’яку опору на бас, легкість в акордах. Ведення 
міха та розподілення сили звуку потребують 
особливої уваги на завершальному етапі роботи 
над твором. Узагальнена програмність цього 
твору сприяє активізації асоціативно-образного 
мислення учня. Рекомендовано для учнів молод-

шого та середнього шкільного віку. 
Похід 

  Проста тричастинна форма. П’єса має легкий, 
грайливий характер (розмір 4/4 надає відтінок 
маршовості). П’єса виконується в рухливому 
темпі, що вимагає від учня певних зусиль, гар-
ного володіння технічними навичками. Дотри-
мання чіткого ритму (в мелодії та акомпанемен-
ті з опорою на сильну долю) та єдиного темпу є 
обов’язковим. Звернути увагу на якісне викона-

ння штрихів legato/leggiero,  non legato,  staccato, 

виразну динаміку. Ведення міха підкреслене  
крім тактів, котрі виконуються legato. П’єса дає 

можливість виховувати у учня такі якості хара-
ктеру як наполегливість, цілеспрямованість. Ре-
комендовано для учнів молодших та середніх 
класів.   

Вальс для Юрка 

  П’єса написана в простій тричастинній формі. 
Середня частина динамічно контрастує з край-
німи. Слід дотримуватися співвідношення сили 
звука між мелодією та легким вальсовим аком-
панементом. П’єса допоможе закріпити інтона-
ційні моделі арпеджіо, акордів з «топографіч-
ною» прив’язкою до клавіатур баяна, формує 
слухові взаємозв’язки. Рекомендовано для учнів 
молодших та середніх класів. 

Веселий настрій 

  П’єса являє собою музичну замальовку в про-
стій двочастинній формі із вступом з шумових 
ефектів та кодою. Зручним буде застосування 
п’ятипальцевої аплікатурної послідовності. Зве-
рнути увагу на дотримання штрихів legato та 
staccato  (49 – 54 такти staccato кисті руки). Ре-
комендовано учням середнього шкільного віку.  

Тірольський вальс 

  Форма проста тричастинна. П’єса має світлий, 
зворушливий  характер. Акомпанемент має під-

креслювати вальсовість мелодії. Рекомендовано 
учням середнього шкільного віку. 

Регтайм 

  Форма твору проста двочастинна. П’єса має 
бадьорий, життєрадісний характер, виконується 
в швидкому темпі. Динаміка контрастна, веден-
ня міха підкреслене. П’єса зручна для вивчення. 

Звернути увагу на характерні риси регтайму, в 
основі яких лежить конфлікт ритмів. В акомпа-
нементі одноманітна маршовість, танцювальна 
дводольність та ритмічна різноманітність в ме-
лодії (верхніх голосах). Досягти карбованості  в 

виконанні пунктирного та синкопованого рит-
му. Рекомендовано учням середнього шкільного 
віку. 

Спогад 

  П’єса написана в простій тричастинній формі. 
зі вступом та кодою. Крайні частини мають  



 

 

задушевний, задумливий характер, а середня – 

життєстверджуюча, сонячна. Потрібно дотри-
муватися співвідношення сили звука між мело-
дією та акомпанементом. Необхідно пам’ятати 
про конструктивні особливості баяна – з пере-
ходом у високий регістр звук при рівному міхо-
веденні слабше. Компенсувати це можливо 
більш інтенсивним веденням міха. П’єса зручна 
для розбору та естрадного виконання, написана 
для п’ятипальцевої аплікатурної послідовності. 
Якісне виконання штрихів legato (перша та тре-
тя частини),  non legato  (середня частина в 
акор-довому викладі), staccato  (вступ та кода), 
виразна динаміка – це невідємні складові в ро-
боті над твором. Рекомендовано учням серед-
нього шкільного віку.  

Авто-ретро 

  П’єса має рухливий, веселий характер, напи-

сана в простій тричастинній формі. Твір потре-
бує від учня певної технічної підготовки та ви-
ко- навської витримки. У процесі роботи над 
п’єсою важливо якісно виконувати штрихи, ак-
центи, синкопований ритм. Ведення міха – під-
креслене, крім тактів в яких зустрічається 
legato.  Дотримання чіткого ритму та єдиного 
темпу є обов’язковим. Рекомендовано учням 
середнього та старшого шкільного віку. 

Диптих 
1.Бабусин вальс 

    Зручна для швидкого розбору п’єса. Легко 
вчиться учнями напам’ять. Дотримуватися спів-

відношення мелодії і акомпанементу (бас з ако-
рдами краще не лігувати). 

2. Радість спілкування 

    П’єса має двочастинну форму зі вступом та 
закінченням. Вона різноманітна в плані штри-
хів, динаміки, фактури, ритмічних рисунків,  
але зручна в розборі та виконанні. Твір викону-
ється в рухливому темпі, що вимагає від учня 
певних зусиль і володіння різнобічними техніч-
ними навичками. П’єса написана для 
п’ятипальцевої аплікатурної послідовності. Ре-
комендовано учням середнього та старшого 
шкільного віку. 

Відпочинок на природі 
    Вимоги до виконання  як і до п’єси «Радість 
спілкування». 
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Натхнення 

    Характер твору закладений у назві. П’єса  має 
тричастинну форму, різноманітна в тональному 
плані та викладені музичної тканини (тріолі, 
мелізми, варіаційне викладення, акордова фак-
тура).  Виконання цього твору потребує від уч-
ня жвавість мислення, уважність, емоційну ви-
тривалість, свободу виконавського апарату.  

Мурашник 

Пурхаючий метелик 

В наслідування Черні 
     П’єси етюдного плану на різні види техніки. 
Спрямовані на закріплення  вмінь та  навичок, 
набутих в грі гам та технічних вправ. Рекомен-
довано учням середнього та старшого шкільно-
го віку. 

Музичний калейдоскоп 

Сюїта для баяна 

     Сюїта складається з п’яти частин. Всі п’ять 
частин мають оригінальні назви і можуть вико-
нуватися як самостійні твори. П’єси написані в 
тричастинній формі, зручні у виконанні 
п’ятипальцевою аплікатурною послідовністю, 
не мають складнощів на етапі розбору. Під час 
розучування творів варто звернути увагу на які-
сне виконання штрихів в мелодії та акомпане-
менті, виразну динаміку, розвиток басової лінії. 
Рекомендовано учням середнього та старшого 
шкільного віку. 
 

Молитва 

Хід часу 

Хвилини смутку 

Потяг до зупинки «Щастя» 

    Виконання цих п’єс вимагає від учня  певних 
зусиль і гарного володіння різноманітними тех-
нічними навичками, виконавської витримки та 
широкого кругозору. Твори вміщають в собі 
всю палітру штрихів та динамічних нюансів за 
допомогою яких розкривається їх образна сфе-
ра. Можна виконувати окремо, а також разом як 
твір крупної форми. П’єси написані для 
п’ятипальцевої аплікатурної послідовності.  Ре-
комендовано учням старшого шкільного віку з 
достатньо розвинутим технічним рівнем підго-
товки. 
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